PREFEITURA MUNICIPAL DE PINHAO AOCP

ESTADO DO PARANA CONCURSOS PUBLICOS

REALIZACAO

REF. EDITAL N° 001/2009 — CONCURSO PUBLICO

CADERNO DE QUESTOES
TECNICO EM SEGURANCA DO TRABALHO

INSTRUCOES

® Vocé estéa recebendo do fiscal um Caderno de Questées com 50 (cinquenta) questdes numeradas sequencialmente que compdem a

prova objetiva.

L Vocé receberd, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas das questdes da prova objetiva.
ATENCAO

1- E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da 9- Vocé dispde de 4h (quatro) para fazer a prova, incluindo a
autorizacéo do fiscal. marcacdo da Folha de Respostas. Faga-a com

2- Apbs autorizagdo, verifique se o Caderno de Questdes esta tranquilidade, mas controle seu tempo.
completo, sem falhas de impresséo e se a numeragédo esta 10- Vocé somente poderd deixar definitivamente a sala de
correta. Confira também se sua prova corresponde ao prova ap6s 60(sessenta) minutos de seu inicio. Caso
cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer queira levar o caderno de prova, s6 podera sair da sala
divergéncia, comunique o fato ao fiscal imediatamente. ap6s o termino da prova, devendo, obrigatoriamente,

3- Confira seu nome completo, 0 nimero de seu documento e devolver ao fiscal a Folha de Respostas devidamente
0 niimero de sua inscri¢do na Folha de Respostas. Caso assinada. As provas estardo disponibilizadas no site da
encontre alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal AOCP (www.aocp.com.br), a partir da divulgacdo do
para as devidas providéncias. Gabarito Preliminar.

4- Vocé deverd transcrever as respostas das questoes 11- Os 03 (trés) ultimos candidatos da sala s6 poderdo sair
objetivas para a Folha de Respostas, que serd o Gnico juntos, apds a conferéncia de todos os documentos da sala
documento vélido para a corregdo das provas. O e assinatura da ata.
preenchimento da Folha de Respostas € de inteira 12- Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de
responsabilidade do candidato. consulta ou comunicagdo entre os candidatos, nem a

5- Para realizag&o da prova o candidato devera utilizar caneta utilizagdo de livros, codigos, manuais, impressos ou
esferografica transparente, com tinta de cor azul ou preta. anotagdes, calculadoras, reldgios, agendas eletronicas,

6- Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na pagers, telefones celulares, BIP, Walkman, gravador ou
Folha de Respostas, a opcdo que a responda qualquer outro equipamento eletrdnico. A utilizacdo desses
corretamente. Exemplo correto da marcagdo da Folha de objetos causara eliminagao imediata do candidato.
Resposta: - 13- Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares,

7- A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada, deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o
rasurada ou conter qualquer marcagédo fora dos campos término da prova e entrega da Folha de Respostas ao
destinados as respostas. fiscal.

8- Na correcio da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0 14- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em
(zero) s questdes ndo assinaladas, que contiverem mais imediata denuncia a autoridade competente, que tomara as
de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda medidas cabiveis, inclusive com priséo em flagrante dos
que legivel. envolvidos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 01

A NR 32 — Seguranca e Saude no Trabalho em
Servico de Salde determina, com relacdo a
possibilidade de exposi¢cdo acidental aos Agentes
Biologicos, deve constar do PCMSO, entre outras:

l. As medidas para descontaminacdo do local
de trabalho.

1. O tratamento médico de emergéncia para 0s
trabalhadores.

I1l. A identificacdo dos responsaveis pela
aplicacéo das medidas pertinentes.

V. As formas de remocéo para atendimento dos
trabalhadores.

Somente a |l e a |l estdo corretas;
Somente al, Il e a lll estdo corretas;
Somente al, Il e alV estdo corretas;
Somente a ll, Il e a IV estdo corretas;
Todas as alternativas estéo corretas.

Questdo 02

Conforme determina a NR 11 - Transporte,
movimentacdo, armazenagem e manuseio de
materiais, a distancia maxima permitida para o
“transporte manual de sacos” é de:

60 metros

30 metros

50 metros

20 metros

40 metros

Assinale a afirmativa INCORRETA.

O Adicional de Insalubridade das atividades abaixo
descritas é de:

Coletor de Lixo Urbano 40% (quarenta por cento)
sobre o Salario Minimo Regional.

Frentista de posto de gasolina 30% (trinta por cento)
sobre o Salario Minimo Regional.

Lavador de Veiculos (devido a umidade) 20% (vinte
por cento) sobre o Salario Minimo Regional.

Exumador de Corpos (Coveiro de Cemitério) 20% (vinte
por cento) sobre o Salario Minimo Regional.

Tratorista (devido ao ruido) 20% (vinte por cento)
sobre o Salario Minimo Regional.

Questdo 04

A NR-05:CIPA - Comisséo Interna de prevencéo de
acidentes, determina que € atribuicdo dos membros

da CIPA de uma Empresa identificar os riscos do
processo de trabalho e elaborar o mapa de riscos
com a participagdo do maior numero de
trabalhadores, com assessoria do SESMT, onde
houver, sendo considerados os seguintes riscos:

riscos fisicos, quimicos, biol6gicos, de quedas e riscos
de acidentes.
riscos fisicos,
processamento.
riscos fisicos, quimicos, riscos de acidentes e risco de
quebra de producéo.

riscos fisicos, quimicos, biologicos, ergondmicos e
riscos de acidentes.

riscos fisicos, quimicos, biolodgicos e psicolégico.

quimicos, biolégicos e de

Questdo 05

Cabe ao empregador, quanto aos Equipamentos de
Protecao Individual - EPI:

. Fornecer ao trabalhador somente o aprovado
pelo 6rgdo nacional competente em matéria
de seguranca e saude no trabalho;

1. Exigir o seu uso.

1. Adquirir o adequado ao risco de cada

atividade.

V. Comunicar ao MTE qualquer irregularidade
observada.

V. Orientar e treinar o trabalhador sobre o uso

adequado, guarda e conservagao.

(A) Somente as afirmativas | e 1l séo verdadeiras.

(B) Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo verdadeiras.

(C) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.

(D) Somente as afirmativas lll e IV sdo verdadeiras.

(E) Somente as afirmativas Il Ill, IV e V sdo verdadeiras.

Questdo 06
O técnico de seguranca do Trabalho de uma
Empresa deve sinalizar com faixas no piso da
entrada de elevadores e plataformas de
carregamento. Qual a cor que ele devera usar para
sinalizar corretamente, de acordo com a Norma
Regulamentadora n° 267?

(A) amarelo

(B) azul

(C) verde

(D)  branco

(E) vermelho

(A)
(B)

©
(D)
(E)

As atividades ou operagdes que exponham o0s
trabalhadores a niveis de ruido, continuo ou
intermitente, superiores a 115 dB(A), sem protecéo
adequada, oferecerao risco grave e iminente. Qual a
decisdo a ser tomada pelo Técnico de Seguranca
do Trabalho na ocorréncia de ruido superior a 115
dB(A), na Empresa onde trabalha ?

Recomendar o Protetor Auditivo com NRR de 25 dB(A)
Proibir a permanéncia de trabalhadores no local, se
ndo estiver usando o EPI recomendado

Recomendar o Protetor Auditivo com NRR de 20 dB(A)
Recomendar o Protetor Auditivo com NRR de 15 dB(A)
Recomendar o Protetor Auditivo com NRR de 23 dB(A)
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Os equipamentos utilizados no processamento
eletrénico de dados com terminais de video devem
observar, segundo o item 17.4.3 da NR17 -
Ergonomia, o seguinte:

. Condicdes de mobilidade suficientes para
permitir o ajuste da tela do equipamento a
iluminacéo do ambiente,
protegendo-a contra reflexos, e proporcionar
corretos angulos de \visibilidade ao
trabalhador.

1. O teclado deve ser independente e ter
mobilidade, permitindo ao trabalhador
ajusta-lo de acordo com as tarefas a
serem executadas.

I1l. A tela, o teclado e o suporte para
documentos devem ser colocados de
maneira que as distancias olho-tela, olho-
teclado e olho-documento sejam
aproximadamente iguais.

V. Serem posicionados em superficies de
trabalho com altura ajustavel.

somente a | e Il estdo corretas;
somente a | e Ill estdo corretas;
somente a ll e a IV estéo corretas;
somente a lll e a IV estéo corretas;
todas as alternativas estéo corretas

A Avaliagdo da Exposicdo Ocupacional ao Calor
deve ser feita pelo método do IBUTG: indice de
Bulbo Umido — Termémetro de Globo. Quais
instrumentos deverdo ser utilizados para a medi¢édo
das temperaturas?

l. termémetro de bulbo imido natural
1. termémetro de globo

111 termoémetro de mercuirio comum

Somente os item | é verdadeiro.
Somente o item |l é verdadeiro

Os itens |, Il e lll séo verdadeiros.
Somente os itens Il e 11l sdo verdadeiros.
Somente o item Il é verdadeiro

A alternativa que corresponde ao agente fisico,
agente quimico, agente ergonémico e agente
biolégico, respectivamente, é:

frio — silica — ritmo acelerado — saturnismo.

ruido de impacto — amianto — condi¢éo hiperbarica —
benzenismo.

umidade — radiagdo ndo-ionizante — frio — brucelose.
radiacdo ionizante - silica — repetitividade de
movimento — tuberculose.

amianto - calor - saturnismo - umidade.

LEGISLACAO

Questdo 11

(A)
(B)

©

(D)
(E)

De acordo com a Lei Organica do municipio de
Pinhdo, NAO ¢é parte legitimada para propor ac&o
direta de inconstitucionalidade de lei ou ato
normativo municipal, em face da Constituicdo
Estadual.

O Prefeito.

Os partidos politicos com representagdo na Assembléia
Legislativa Estadual ou na Camara Municipal.

As federacgBes sindicais e as entidades de classe de
ambito estadual.

Vereadores.

Deputados Estaduais.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

De acordo com a Lei Organica do municipio de
Pinhdo, os Secretarios e assessores diretos
municipais, como os agentes politicos, serdo
escolhidos dentre brasileiros.

Maiores de 18 anos.

Maiores de 21 anos.

Maiores de 25 anos.

Maiores de 30 anos.

Maiores de 35 anos.

(A)
(B)
©
)
(E)

De acordo com a Lei Organica do municipio de
Pinhdo, o Prefeito, nos crimes comuns e nos de
responsabilidade, sera julgado perante.

A camara municipal.

O Tribunal Regional Eleitoral.

O Tribunal de Justica do Estado.

O Tribunal Regional Federal da 42 Regiéo.

O Supremo Tribunal Federal.

Questao 144

(A)
(B)
©
(D)
(E)

De acordo com a Lei Organica do municipio de
Pinhdo, julgue os itens a seguir e assinale a
alternativa correta:

l. Constituem bens do Municipio todas as
coisas moveis e imoveis, os seus direitos e
acoes, a qualquer titulo que lhe pertenca, os
rendimentos das atividades e servigos de
sua competéncia.

Il O uso de bens municipais por terceiros
podera ser feito mediante concessao,
permissdo ou autorizacdo, conforme o
interesse publico exigir.

lll. O Municipio podera ceder seus bens a
outros entes publicos, inclusive os da
Administracao indireta, desde que atendido
0 interesse publico.

IV. Compete ao Prefeito Municipal a
administracdo dos bens  municipais,
respeitada a competéncia da Camara quanto
a aqueles empregados nos servi¢os desta.

Apenas a alternativa | esta correta.

Apenas as alternativas Il e Il estédo corretas.
Apenas as alternativas | e IV estdo corretas.
Apenas as alternativas |, lll e IV estéo corretas.
Todas as alternativas estdo corretas.
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Questao 15]

Nos termos da Lei Organica do municipio de
Pinhdo todos tem direito a receber dos o6rgéos
publicos municipais informagfes de seu interesse
particular ou de interesse coletivo ou geral, que
serdo prestadas, sob a pena de responsabilidade.
No prazo maximo de 15 dias.

No prazo maximo de 10 dias.

No prazo maximo de 20 dias.

No prazo maximo de 30 dias.

No prazo méaximo de 60 dias.

INFORMATICA

Questdo 16

Qual alternativa NAO é um tipo de alinhamento de
texto disponivel no editor de texto BrOffice
Writer 3.0, instalacdo padréo, portugués Brasil?
Centralizado.

Justificado.

Ajustado.

A direita.

A esquerda.

Questao 17]

Em qual menu da planilha eletrénica BrOffice
Calc 3.0, instalagdo padrdo, portugués Brasil, esta
localizada a func@o congelar, que congela uma
parte da planilha, deixando-a sempre visivel,
mesmo apos a rolagem?

Ferramentas.

Janela.

Formatar.

Inserir.

Dados.

Questao 18]

Nas propriedades do navegador Mozilla Firefox 3.0,
instalacdo padrdo, portugués Brasil, existe uma aba
contedo, que possui alguns itens a serem
bloqueados ou liberados. Qual das alternativas
NAO é um item desta aba?

Bloquear janelas popup.

Carregar imagens automaticamente.

Permitir JavaScript.

Permitir Java.

Permitir janelas popup.

Questao 19]

Qual das afirmativas abaixo € um software que
permite compactar arquivos?

Kzip.

DosZip.

Wrar.

WinZip.

WZip.

Questao 20]

Qual das afirmativas abaixo é o navegador padrao
gque acompanha a instalagdo padrdo, portugués
Brasil, do MS Windows service pack 2?

Internet Explorer.

Windows Explorer.

Internet Navigator.

Windows Navigator.

Mozilla Firefox.

LINGUA PORTUGUESA

As questOes de 21 a 25 referem-se a tirinha abaixo.

FLEMBRE-SE I:‘LENM‘E FaZE-LO PEN
ff”mm“’ E QUE ELE EaT

fnsrifsae&u'rq gﬂﬁﬂ }
LEVANTAR O E6O DE r G !
UH mf*l'ﬂh| EEMVEE'DJ

Disponivel em
<http://2.bp.blogspot.com/ _LiliyaVCuzo/RwciEMtQz0I/AAAAAAAA

Abc/2whUve3yugl/s400/hagar 31-05-06 pt.gif>. Acesso em 20
nov 2009.

Questdo 21

Assinale a alternativa correta quanto ao
comportamento e a fala de Helga.

(A) Ela orienta a filha a concordar sempre com o marido no
casamento.

(B) Ela levantou o ego do marido apenas antes do
casamento.

(C) Ela acha que seu marido esta certo antes e depois do
casamento.

(D) Ela acha que o marido estava certo depois do
casamento.

(E) Ela passou a concordar com o proprio marido depois do
casamento.

Questao 22

A§sinale a alternativa INCORRETA.
(A) “E importante levantar o ego de um homem...” (oragéao
subordinada substantiva subjetiva).

(B) “...e fazé-lo pensar gue ele esta sempre certo!” (oracéo
subordinada substantiva objetiva direta).

(C) “Isso antes do casamento, € claro!” (adjunto adverbial
de tempo).

(D) “...e fazé-lo pensar que ele esta sempre certo!” (objeto
direto).

(E) “Lembre guerida, é importante levantar...” (vocativo).

Questao 23]

Assinale a alternativa cuja divisdo silabica esta
INCORRETA.

(A) Im—por—tan—te.

(B) Ca-sa-men-to.

(C) I-sso.

(D) Ho-mem.

(E) Le-van-tar.

Questao 24]

Assinale a alternativa que NAO apresenta digrafo
vocalico_ou digrafo consonantal .

(A)  Querida.
(B) Levantar.
(C) Isso.

(D) Sempre.
(E) Claro.

Questao 25]

Em relacdo aos vocabulos abaixo, em qual
alternativa o] vocéabulo NAO apresenta
correspondéncia exata entre suas letras e os
fonemas que elas representam.

(A) Homem.
(B) Ego.

(C) Claro.
(D) Certo
(E) Esta.
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MATEMATICA Um avido comercial faz uma viagem do Rio de
Janeiro a Nova York em 10 horas, do Rio de Janeiro

a Londres em 11 horas e de Londres a Nova York

Questéo 26 em 8 horas. Supondo que a aeronautica coloque em
Em um concurso publico uma das questoes operacdo um jato supersdnico capaz de viajar a
envolvia trigonometria e as alternativas mais de 2500 km/h e, desta forma, a viagem de
apresentadas foram: Londres a Nova York pode ser feita em apenas 3

horas, entdo pode-se afirmar que a viagem do Rio
I sen 30°. de Janeiro a Londres pode ser em um tempo t.
Assinale a alternativa que apresenta o intervalo que
II. sen 420°. contenha o valor de t.
(A)  4h5mine 4h 10 min.
. cos 1350°. (B) 4 h 10 min e 4h 15 min.
(C) 4 h15min e 4h 20 min.
V. cos 1125°. (D) 4 h 20 min e 4h 25 min.
(E) 4 h25min e 4h 30 min.
V. cos 780°.
A questdo foi anulada, pois a resposta correta foi Duas maquinas foram programadas para a
apresentada em duas das alternativas, que s&o: impressdo de um mesmo logotipo da seguinte

(A) Alternativas I e Il. forma: a maquina A imprime 240 logotipos por dia e

(B) Alternativas Il e llI. a maquina B, 30 logotipos por dia. Verificando que o

(C) Alternativas lll e IV. servigco ndo seria concluido no tempo estabelecido,

(D) Alternativas IV e V. a programacgdo dessas maquinas foi alterada, a

(E) Alternativas Ve I. partir de 1° de junho de 2009 como segue: a

maquina A aumenta 5 logotipos por dia e a maquina

B aumenta 8 logotipos por dia. Nessas condicbes, a
Sabe-se que f:IR — IR € uma funcdo que admite maquina B superard o nimero de impressées da
inversa. Além disso, f(0)=-3, f(-5)=8, f(3)=0 e maquina A, por dia, a partir da:
f(f(c+8)) = —3. Nessas condicdes, o valor de c é (A) Segunda quinzena de julho.

(A) 8. (B) Primeira quinzena de agosto.

(B) 5. (C) Segunda quinzena de agosto.

(C) 5. (D) Primeira quinzena de setembro.

(D) -3. (E) Segunda quinzena de setembro.

(E) O.

Questio 28 CONHECIMENTOS GERAIS
Em um escritério, trabalham 4 mulheres: Ana, Bia,

Célia e Diva; e 3 homens: Edu, Fabio e Gil.

Considere os conjuntos: Questdo 31 _ _ o .
A respeito das origens do Municipio de Pinhao,
M: funcionarias do sexo feminino; assinale a alternativa INCORRETA.
H: funcionarios do sexo masculino; (A) As origens do municipio de Pinhdo remontam a
B: funcionéarios (de ambos os sexos) que utilizam expedicao de Afonso Botelho, em 1765.
bicicleta para ir ao trabalho; (B) Adistribuicdo das terras para ocupagao do solo se deu
C: funcionarios (de ambos os sexos) que utilizam por meio das sesmarias.
carro para ir ao trabalho; (C) O termo “sesmaria” derivada de “sesma”, a sexta parte
D: funcionarios (de ambos 0s sexos) que tém curso de alguma coisa.
superior completo. (D) A regido foi dividida em quatro sesmarias e delimitado
um espago para a reserva indigena.
Sabendo que DOCe CIOM e que Bia e Célia (E) As sesmarias eram destinadas unicamente a

A . - exploracdo extrativista da regido.
tém curso superior completo, pode-se afirmar que o

conjunto C: Questdo 32

(A)  Tem apenas um elemento. Com relagdo a origem e formacdo da sociedade

(CB:) $em exatarpgme g e:ementos. pinhdoense, assinale a alternativa INCORRETA.

ED; Tgm, 28 mg('lnr:% 4(2;2?%?%2 (A)  Os primeiros brancos habitantes da regido de Pinhdo

(E) Néo ,existe ' ' foram d_egredados da Coroa.

) (B) Os imigrantes trouxeram seus costumes, lingua,

religido e novas técnicas agricolas.

(C) Ucranianos e libaneses foram os povos que vieram em
maior quantidade para Pinhéo.

(D) Os indios, em sua maioria, foram escorragcados de suas
terras.

(E) Os negros, embora em menor quantidade no Parana,
foram trazidos para trabalho escravo.
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Sobre os cargos politicos da cidade de Pinhao,
assinale a alternativa INCORRETA.

O prefeito administra a cidade por meio do Poder
Legislativo.

O atual prefeito é o Sr. José Vitorino Prestes.

O atual prefeito exerce, atualmente, o seu segundo
mandato.

Os vereadores sdo, atualmente, em nimero de nove.

A Secretaria de Industria e Comércio € administrada
por Laertes Martins.

A respeito da comunidade Paiol de Telhas, assinale

a alternativa correta.

Ha 30 anos os descendentes de escravos requerem,
em vao, o direito sobre as terras.

E a primeira comunidade no Parana a ser reconhecida
pelo Estado como Quilombola.

Os moradores da comunidade sdo descendentes
indigenas das tribos Kaingang e Xoklein.

Os descendentes indigenas requerem ao Estado o
direito as terras como reserva.

Os descendentes de imigrantes japoneses requerem o
direito de construir um templo budista.

Com relagdo a agricultura desenvolvida no
municipio de Pinhao, assinale a alternativa correta.

(A) A agricultura de subsisténcia deixou de existir ha
décadas por causa da maquinaria.

(B) A cana-de-aglcar foi um ciclo de grande importancia
para Pinhao e para o Parana.

(C) O uso de corretivos e defensivos para o solo nao é
adotado pelos agricultores.

(D) O Pinhdo Manso é uma alternativa para a agricultura
familiar nos dias de hoje.

(E) A erva-mate é hoje o motor da economia pinhdoense
desenvolvida para exportacéo.

Questdo 36
O xisto é uma camada de rocha sedimentar,
originada sob temperaturas e pressdes elevadas,
contendo matéria organica, disseminada em seu
meio mineral. Assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Uma das maiores reservas mundiais de xisto - a
Formagédo Irati- abrange os estados de Sao Paulo,
Parana, Santa Catarina, Rio Grande do Sul, Mato
Grosso do Sul e Goias.

(B) Os EUA detém a maior reserva mundial de xisto,
seguidos pelo Brasil — cujo principal depésito fica no
Parana, na formacao Irati.

(C) A Petrobras detém a patente internacional do Unico
processo moderno, em operacdo comercial, para a
extracdo do 6leo de xisto — o Petrosix.

(D) Atualmente, das 10 mil toneladas diarias de xisto
lavradas na unidade da Petrobras em Sao Mateus do
Sul, no Parana, 80% sdo processadas, ou seja,
aproveitadas para a extracdo de 6leo, gas e demais
derivados.

(E) Atualmente a Petrobras utiliza pneus velhos no

processo de extragdo de xisto no Estado do Parana
com o objetivo de combater a dengue.

O “Pré-Sal” é uma extensa éarea de 149.000
quilébmetros quadrados, que no Brasil, se localiza
ao longo da costa que se estende do Espirito Santo
a Santa Catarina. Assinale a alternativa correta.

(A) Denomina-se “pré-sal” porque estda no subsolo
oceanico, préximo as aguas salgadas.

(B) Denomina-se “pré-sal” porque sdo reservatérios mais
antigos que a camada de sal.

(C) Denomina-se “pré-sal” porque o sabor do petréleo
extraido é salgado.

(D) Denomina-se “pré-sal’ porque é extraido em uma
camada abaixo do sal.

(E) Denomina-se “pré-sal” porque é tao barato quanto o sal
iodado de cozinha.

Questéo 38
O piloto de Formula 1 Ayrton Senna nasceu em S&o
Paulo, em 21 de marco de 1960 e faleceu em
Bologna, em 1° de maio de 1994. Assinale a
alternativa INCORRETA.

(A)  Ayrton Senna morreu em acidente Autédromo Enzo e
Dino Ferrari, em imola.

(B) Ayrton Senna morreu em acidente automobilistico
durante o Prémio de San Marino.

(C) Ayrton Senna foi campedo mundial por trés, nos anos
de 1988, 1990 e 1991.

(D) O nome de batismo do piloto era Ayrton Senna da Silva
Madureira.

(E) Ayrton Senna foi vice-campedo nos campeonatos de
1989 e de 1993.

Questéo 39
O Presidente dos Estados Unidos da América,
Barack Obama, em 2009 foi agraciado com um dos
mais importantes prémios, o Nobel da Paz, em
reconhecimento pelos seus esfor¢os por fortalecer
a diplomacia e a cooperagdo entre 0S povos.
Assinale a alternativa correta.

(A) O Presidente Luis Inacio Lula da Silva também era
indicados para o prémio.

(B) O taleban e o Hamas elogiaram a premiacdo do
presidente norte americano.

(C) Todo o mundo criticou o fato de Obama receber o
prémio, pois os EUA é um pais rico.

(D) O presidente ficou lisonjeado por ser escolhido pelo
comité, mas ndo o aceitou.

(E) Obama é o primeiro presidente americano em exercicio
a receber o prémio Nobel da Paz.
A respeito do Governo do Presidente Lula, assinale
a alternativa correta.

(A) O nome de batismo do “Presidente Lula” é Luiz Inacio
Lula da Silva.

(B)  Luiz Inacio Lula da Silva estd exercendo seu primeiro
mandato de Presidente.

(C) Lula foi é o presidente que mais vezes se candidatou
ao cargo: cinco vezes.

(D) Como lider sindical, Lula foi vereador na Camara
Municipal de S&o Paulo.

(E) O governo do Presidente Lula é marcado por inflacéo e

desemprego no Brasil.
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Questdo 41

A Rede Globo de Televisdo e toda televisdo
brasileira recebem destaque internacional por
causa da qualidade de seus programas. Assinale a
alternativa INCORRETA.

A novela Caminho das indias recebeu o Prémio Emmy
Internacional.

O Jornal Nacional é o principal noticiario da Rede Globo
de Televisao.

Roberto Marinho, fundador da Rede Globo, era um
jornalista.

As minisséries da TV Globo sdo muito elogiadas no
exterior.

O Programa Silvio Santos é um dos melhores
programas da Rede Globo.

Questao 42

O cinema brasileiro teve sua primeira exibicdo em
1896, poucos meses apos seu invento pelos Irmaos
Lumiere. Os primeiros filmes brasileiros foram
rodados entre 1897 e 1898, sendo um deles “Vista
da baia de Guanabara’. Assinale a alternativa
INCORRETA.

(A)  Eum filme brasileiro: “Cabra marcado para morrer”

(B)  E um filme brasileiro: “Central do Brasil”

(C) Nao é um filme brasileiro: “Dois filhos de Francisco”

(D)  Nao é um filme brasileiro: “A hora do espanto II”

(E)  E um filme brasileiro: “Narradores de Javé”

Questao 43
Em 1922, o Brasil viveu uma efervescéncia no
mundo das artes. Artistas como Osvald de Andrade,
Tarsila do Amaral, Méario de Andrade, Hélio Oiticica,
Plinio Salgado, entre outros, participaram de um
movimento para que o mundo notasse que o Brasil
possui suas caracteristicas proprias na estética
artistica. Assinale a alternativa correta.

(A) Eles realizaram o “Movimento Independentista das
Artes”, contra a influéncia francesa.

(B) Eles realizaram a “Semana de Arte Moderna”, de 11 a
18 de fevereiro de 1922, em S. Paulo.

(C) Eles apresentaram um programa de televisdo para
expressarem seu desagrado com o pais.

(D) Eles realizaram um protesto na Avenida Paulista, em
Sao Paulo, contra a Lei de Cultura.

(E) Eles fizeram greve de fome porque o governo nédo

reconhecia a profissao de artista.

Questao 44

Os Jogos Olimpicos de Verdo de Pequim 2008
(Jogos da XXIX Olimpiada) foram realizados em
Pequim, China, entre 6 a 24 de Agosto de 2008. O
Brasil teve uma participacdo bastante relevante nos
jogos conquistando 3 medalhas de ouro, 4 de prata,

8 de bronze, totalizando 15 medalhas. Sobre o
Brasil nas Olimpiadas de Pequim, assinale a
alternativa correta.

Cesar Cielo conquistou a medalha de bronze na prova
de 100 metros de nado livre.

A lutadora paranaense de taekwondo,
Falavigna, conquistou a medalha de ouro.

A atleta Maurren Maggi, conquistou a medalha de prata
no salto em distancia.

A equipe de vllei de quadra feminino conquistou a
medalha de prata.

A equipe de vélei de quadra masculino conquistou a
medalha de ouro.

Natalia

A respeito do Porto de Paranagua, assinale a
alternativa INCORRETA.

E o maior Porto graneleiro da América Latina.

E o maior porto do Brasil em exportacéo de gréos.

E o segundo maior porto brasileiro em movimentacéo
de cargas.

(D)  E administrado pela empresa privada APPA.

(E) Localiza-se na cidade de Paranagua, no Estado do
Parana.
Entende-se por Patriménio Cultural Intangivel ou
Imaterial as expressdes de vida e tradigbes que
comunidades, grupos e individuos em todas as
partes do mundo recebem de seus ancestrais e
passam seus conhecimentos a seus descendentes.
Assinale a alternativa INCORRETA.

(A) “Baiana” e “Acarajé” sao patrimonios culturais imateriais
da cultura nacional.

(B) O “Fandango” é um Patrimdnio Cultural Imaterial do
litoral paranaense.

(C) A “Folia do Divino” € um patriménio histérico imaterial
da cidade de Pinhao.

(D) A Romaria do Pago da Reserva € um patrimonio
historico imaterial de Curitiba.

(E) O toque dos sinos das Igrejas histéricas de Minas
Gerais € um patrim6nio histdrico nacional.
A histéria do radio no Brasil teve inicio com a
inauguracdo, em 7 de setembro de 1922, de um
transmissor de 500 watts, no corcovado — RJ. O
primeiro programa foi o discurso do Presidente
Epitacio Pessoa. Assinale a alternativa correta.

(A) O extinto programa “A voz do Brasil” € um dos mais
antigos do radio brasileiro.

(B) Antigamente as pessoas gostavam muito de ouvir as
telenovelas pelo radio.

(C) O réadio é o mais antigo meio de realizagdo do ensino a
disténcia no Brasil.

(D) Durante a Segunda Guerra Mundial, se o existisse o
radio teria sido menos sofrido.

(E) O radio teve sua importancia somente por causa da
transmisséo do futebol e de missas.

Questao 48
A respeito das atuais modalidades de ensino no
Brasil, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Educacgdo de Jovens e Adultos — EJA — para os que
perderam o ensino tradicional.

(B) Educagéo Profissional e Tecnologia — ensina atividades
produtivas aos jovens.

(C) Educacao a Distancia — promove 0 ensino por meio da
Tecnologia da Informacéo.

(D) Educacdo Especial — para alunos com necessidade
especiais em todos os niveis de ensino.

(E) Educacdo Indigena - objetiva ensinar a cultura
civilizada aos indios barbaros.
Com relacdo ao uso da INTERNET, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Propicia o acompanhamento dos campeonatos
esportivos nacionais e internacionais.

(B) Prejudica o aprendizado escolar nos niveis
fundamental, médio e superior.

(C) Proporciona possibilidade de interacdo entre pessoas
do mundo todo.

(D) Desperta a curiosidade das pessoas para realizar
pesquisa em todas as areas.

(E) Favorece as relacdes de amizade e romances entre

pessoas distantes.
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No dia 2 de dezembro foi comemorado o dia
nacional do Samba com muita festa em todo o
Brasil. Para identificar sambistas famosos, assinale
a alternativa INCORRETA.

Edu Lobo

Noel Rosa

Dudu Nobre

Zeca pagodinho

Bete Carvalho
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